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Dnia 05.09.2025r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół 

XVIII Sesja Rady Miejskiej w dniu 2025-06-26 

Miejsce posiedzenia: Ratusz Miejski, ul. Plac Wolności 2 

Obrady rozpoczęto 2025-06-26 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:52 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

 

Oraz : 

Burmistrz Dariusz Gwiazda 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

Skarbnik Mariola Komorowska 
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1. Otwarcie sesji i sprawdzenie kworum. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Dzień dobry. Otwieram XVIII Sesję 

Rady Miejskiej w Grójcu. Witam Państwa Radnych, Pana Burmistrza, Pana Zastępcę, 

wszystkich zgromadzonych na sali obrad, gości, sołtysów, mieszkańców i wszystkich 

oglądających transmisję na żywo. Przypominam, że nasza sesja jest transmitowana, 

nagrywana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania 

udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie Urzędu Gminy. Klauzula 

informacyjna RODO wisi na drzwiach wejściowych i tam można się z nią zapoznać. 

Sprawdzamy teraz kworum. Na sali obrad mamy obecnych 18 radnych, trzech radnych 

jest nieobecnych. Stwierdzam, że sesja jest prawomocna. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Przechodzimy do punktu drugiego, 

jakim jest przyjęcie porządku obrad. Czy są wnioski do porządku obrad? Bardzo proszę 

Zastępca Burmistrza Pan Jarosław Rupiewicz. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Dzień dobry, witam Państwa. Proszę o 

zdjęcie z porządku obrad uchwały pod literką C w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE dystrybucji RSA z siedzibą w Lublinie. 

Na każdej z komisji pokrótce omawiałem, przedstawiałem Państwu radnym jaki jest 

powód. I w to miejsce proszę o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w 

Żłobku Samorządowym Grójmisie w Grójcu. I ten temat też z Państwem na każdej z 

komisji omawialiśmy, także wydaje mi się, że nie powinno być do tego tematu pytań. 

Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - W takim razie czy jeszcze jest jakiś 

wniosek może? W takim razie zdejmujemy projekt uchwały pod literką C i przechodzimy 

do głosowania.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

zdjęcia z porządku obrad uchwały pod literką c w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie 

służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 
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Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - projekt został zdjęty z porządku obrad 

i w tej chwili przegłosujemy wprowadzenie nowego projektu uchwały pod tą samą literką. 

 

 Głosowano wniosek w sprawie: 

wprowadzenie do porządku obrad pod literą c uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku Samorządowym Grójmisie w 

Grójcu 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Stwierdzam, że projekt wprowadzonej 

uchwały wszedł do porządku obrad pod literką C i w tej chwili przegłosujemy cały 

porządek obrad.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 
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Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Stwierdzam, że porządek obrad 

został przyjęty. I w takim razie przechodzimy do jego realizacji. 

3. Rozpatrzenie Raportu o Stanie Gminy Grójec za 2024r.: 

 - Debata nad Raportem 

    - Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Gminy i Miasta   

Grójec. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Jesteśmy w punkcie trzecim. 

Rozpatrzenie raportu. O stanie gminy Grójec za 2024 rok. Rozpatrzenie raportu będzie 

polegało na debacie nad raportem, która rządzi się. swoimi prawami. Jej ramy prawne 

ustala ustawa. Przewidziano, że w debacie, tak szybciutko przypomnę, mogą zabierać 

głos radni i mieszkańcy. Radni zabierają głos bez ograniczeń. Debata jest za rok 2024 i 

też chciałam tutaj zwrócić Państwa uwagę, żeby się skupić w momencie debatowania 

właśnie nad tym rokiem, a jeżeli są jakieś plany, jakieś nowe pomysły, to wtedy 

będziemy o nich rozmawiali w sprawach różnych i wolnych wnioskach. Do debaty 

zgłosiła się mieszkanka i będzie miała głos po głosach radnych. Bardzo proszę 

otwieram debatę nad raportem. Pan Karol Biedrzycki, bardzo proszę o zabranie głosu. 

- Debata nad raportem. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Małgorzata Szymańczak 
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- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Anna Śliwa-Jóźwik 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Pietrzak 

- Gość 

Radny Karol Biedrzycki - Dziękuję bardzo za głos. Szanowni Państwo Radni, Szanowny 

Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo, oczywiście myślę, że wszyscy radni zapoznali się 

z raportem. Raport jest bardzo obszerny, jest w nim bardzo dużo informacji dotyczących 

naszej gminy z różnych, można powiedzieć z różnych naszych jednostek również, jak i z 

urzędu. Czytając ten raport chciałbym tutaj zwrócić uwagę na kilka takich rzeczy. 

Oczywiście pojawiają się też w raporcie błędy, które tutaj chciałbym wskazać. Między 

innymi skład komisji, Komisja Budżetu Finansów i Prawa. Przewodniczącym jest Pan 

Robert Dobrzyński, a w raporcie Wiceprzewodniczącym moja osoba, a w rzeczywistości 

tak nie jest, tak więc bardzo bym prosił, żeby takie rzeczy sprawdzać i poprawiać. Jeśli 

chodzi o strukturę urzędu, mam tutaj pytanie do Pana Burmistrza, bo na stanowisku 

informatyka jest jeden etat, a z tego co wiem to w zeszłym roku mieliśmy dwóch 

informatyków, w tym roku jest trzech informatyków, więc tu też są jakieś niezgodności. 

Tak analizując jeszcze sprawy związane z estetyką naszego miasta można zauważyć, 

że w zeszłym roku bardzo mało drzew zostało zasadzonych na terenie naszego miasta i 

gminy i tu bardzo bym prosił, żeby może w tym roku więcej tych nasadzeń pojawiło się. 

To naprawdę myślę, że to jest dobry kierunek, żebyśmy tej zieleni mieli jak najwięcej. 

Jeszcze dodatkowo tam kilka jest takich mniejszych błędów, tak jak na przykład przy 

seansach DKF, spotkania w ramach DKF, ilość spotkań, dublują się po prostu takie 

informacje, więc tu należałoby to też, poprawić. No i chciałem jeszcze zwrócić uwagę na 

to, że dotacje, które są tam przyznawane na sport, warto żeby te nasze kluby były równo 

traktowane. Zarówno Głuchów, jak i Lesznowola grają na tym samym szczeblu, a jednak 

ta różnica jeśli chodzi o dofinansowanie jest znacznie wyższa dla Głuchowa niż dla 

Lesznowoli. Tak więc uważam, że powinniśmy jednakowo traktować te dwa kluby. Tak 

więc to są takie moje uwagi odnośnie raportu, tak więc tu należą się podziękowania 

wszystkim pracownikom urzędu, wszystkim pracownikom jednostek, bo to oni też 

również przyczynili się do tego, że ten raport jest tak obszernie skonstruowany i tak 

szczegółowo wszystko zaznaczone. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Dziękuję, ja tylko jeszcze dodam, że 

raport nie jest tak ten prawny i też mogą w nim wystąpić błędy, czy jakieś nieścisłe dane, 

czy nawet nieaktualne czasami i nie ma przeszkód, aby po publikacji go skorygować. w 

formie erraty, czy dodatkowego wyjaśnienia, poprawki. Też Państwo Radni mieli ponad 

miesiąc na to, żeby zgłosić jakieś takie nieścisłości, ale myślę, że to wszystko zostanie 

skorygowane. Dziękuję. Pan Jarosław Rupiewicz. 
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Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Nie zanotowałem wszystkich uwag, które 

tutaj Pan Radny Biedrzycki wymienił, natomiast też odpowiadam za pewne rzeczy i tak 

dla sprostowania, bo tutaj można powiedzieć, że Pan powiedział nieprawdę, a nie, że 

jest w raporcie informatyk rzeczywiście jest jeden. Osoba, która druga pracuje w zespole 

IT i to też w tym raporcie jest wykazany. jest na stanowisku główny specjalista, także 

wypadałoby się najpierw zapytać, a nie tutaj mówić, że mamy dwóch czy trzech 

informatyków. W zespole IT pracują trzy osoby obecnie, ale jedna z nich pracuje na 

głównym specjalistą, także tak dla wyjaśnienia. Odnośnie, zanotowałem jeszcze dotację 

dla klubu Głuchów i dla klubu Lesznowola, Pan dobrze wie, te środki są 

rozdysponowane w ramach konkursu i to komisja konkursowa ocenia ile klub, który 

dostanie. Różne rzeczy są brane pod uwagę, przede wszystkim klub Głuchowa gra na 

własnym obiekcie. Dziękuję. 

Radny Karol Biedrzycki - Dziękuję tutaj za informację odnośnie informatyka, no bo 

posługujemy się zawsze stwierdzeniem informatyk - informatyk, więc stąd też moje 

stwierdzenie, że jeden etat, a mamy dwóch informatyków, ale to już Pan mi wyjaśnił, 

dziękuję bardzo. Jeśli chodzi o ten Głuchów i Lesznowolę, ale ja tylko zwróciłem uwagę 

na to, że oni grają na tym samym szczeblu rozgrywek i wydaje mi się, czy mają swoje 

boisko, czy nie mają swojego boiska, to i tak nie ma znaczenia. Tak więc wydaje mi się, 

że powinniśmy ich jednakowo traktować. A jeśli chodzi o dotację, rzeczywiście jest 

komisja, ale nad wszystkim i tak pieczę sprawuje Burmistrz i to on zatwierdza 

postanowienia komisji, więc nic nie stoi na przeszkodzie, bo Pan Burmistrz wtedy 

powiedział słuchajcie dajemy jednakowo, więc dziękuję bardzo. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda (Ad Vocem) - Wiadomo, że te środki, które przeznaczamy 

na sport i na kulturę, na dotację dla organizacji pozarządowych są niewystarczające, 

jeśli chodzi o potrzeby tych klubów, organizacji. Na pewno chcieliby dużo, dużo więcej i 

nie tylko ten klub, o którym Pan mówił, ale i pozostałe kluby mówią, że są 

niewystarczające środki z tej dotacji, jakie otrzymują. Natomiast jeśli chodzi o te ilości 

drzew, o których to temat jest jak najbardziej taki, na czasie my tych drzew byśmy chcieli 

sadzić jak najwięcej. Często się zastanawiamy w lokalizacji, gdzie posadzić te drzewa, 

także jeśli ma Pan pomysł na nasadzenie więcej drzew, to poprosimy jeszcze o 

lokalizację, w jakim miejscu te drzewa byśmy sadzili. Bo za Pana kadencji było 100 

drzew posadzonych i 100 kamieni i te kamienie chyba więcej kosztowały od drzew. I 

tylko stoją w niektórych lokalizacjach kamienie. Drzew nie ma, ale jak najbardziej 

przyjmujemy potrzebę sadzenia drzew. Natomiast tam, gdzie są ścieżki rowerowe, to 

przyjęliśmy taką strategię, żeby wzdłuż ścieżki rowerowej nie sadzić tych drzew, żeby 

rowerzyści byli widoczni. Pozostałe ulice, jeśli jest taka możliwość, też są obsadzane 

drzewami i Grójec wbrew powszechnym opiniom, że są wycinane drzewa, jest piękny, 

zielony i wiele miast zazdrości nam tej zieleni. Także tutaj nie mamy też prawa narzekać. 

Ale przyjmujemy to. Chcielibyśmy odbetonować rynek oczywiście i też chcielibyśmy tu 
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jak najwięcej zieleni mieć. Robimy kroki ku temu, zobaczymy jakie będą efekty i 

możliwości, bo na początku poprzedniej kadencji usłyszałem, że pod tymi płytami 

betonowymi jest takie gruzowisko, że musielibyśmy ciężarówkami wywozić i więcej by 

kosztowały koszt wywożenia i wykorytowania tego miejsca, gdzie trzeba posadzić 

drzewo niż w innym miejscu dziesięć innych byśmy posadzili. Także jest temat jak 

najbardziej gorący. Wszyscy wiemy, że drzewa są nam potrzebne. Dziękuję. 

Radny Karol Biedrzycki (Ad Vocem) - To odniosę się do tych stu drzew, co Pan 

Burmistrz wspomniał. Rzeczywiście w niektórych lokalizacjach te drzewa się nie 

przyjęły, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby teraz nawet uzupełnić te miejsca o te 

brakujące drzewa, chociaż są też takie miejsca, gdzie te drzewa bardzo ładnie panie 

burmistrzu rosną. Może to kwestia też sadzenia, zasadzenia tych drzew przez osoby, bo 

to osoby prywatne brały, brały to wspólnoty, brali to sołtysi, tak więc to różne osoby brały 

te drzewa, więc każdy też można powiedzieć w inny sposób prowadził nasadzenia tych 

drzew i być może nie w niektórych W niektórych miejscach one się po prostu nie 

przyjęły, więc moglibyśmy po prostu zrobić taką inwentaryzację i brakujące drzewa 

uzupełnić. Dziękuję bardzo. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda (Ad Vocem) - Taką inwentaryzację robimy i musi Pan 

przyznać, że często były sadzone bez składu i ładu w takich miejscach, gdzie dęba nie 

powinno się sadzić, jak chociażby 4 metry od budynku przedszkola, bo dzisiaj to jest 

piękne, ładne drzewko i w ciągu pięciu lat. Ale za 50 lat, czy za 40 lat, użytkownicy 

takiego obiektu będą narzekali, tak jak w przypadku ZGK, że konary tego dęba wchodzą 

na budynek i tego typu drzewa powinny być sadzone w parkach albo w dużych terenach 

zielonych, nie blisko budynków, jak to miało miejsce też przy przedszkolu, czy na terenie 

ośrodka sportu, na środku placu posadzony, gdzie teraz mamy tam zaprojektowany 

budynek klubowy i tego dęba będzie trzeba wyciąć stamtąd, bo przesadzenie powoduje, 

że kosztuje to kilka tysięcy i nie ma jakby szans na to, żeby to drzewo przyjęło się w 

nowej lokalizacji. Także jak najbardziej możemy pracować i do tego są komisje, że 

możemy na tych komisjach Rady Miejskiej proponować swoje tereny pod zazielenienie 

Grójca. Dziękuję. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Artur Szlis - Dzień dobry Państwu, dziękuję bardzo 

za udzielenie głosu Pani Przewodnicząca. Panowie Burmistrzowie, Panie Radny, 

Panowie Radni. Przeglądając ten bardzo obszerny dokument, jakim jest „Raport o stanie 

Gminy”, trudno nie odnieść wrażenia, że zajmujemy się wszystkim tym, czym zajmować 

się jako samorząd grójecki powinniśmy. Natomiast To nie będzie żaden zarzut. To jest 

moje marzenie na przyszły rok, żeby w tym spisie treści, który jest dołączony do tego 

dokumentu, bo pojawiła się nowa pozycja. Mamy instytucje gminy Grójec, mamy 

biblioteki, mamy wszystko to, czym się zajmujemy, mamy seniorów, mamy dzieci, które 

będą niedługo miały żłobek. Natomiast po przejrzeniu całego raportu ja nie mogę się 

oprzeć wrażeniu, że jesteśmy taką czarną dziurą dla młodzieży szkolnej tej starszej. 
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Zajmujemy się dziećmi, zajmujemy się młodszymi rocznikami, mamy dla nich oferty, 

natomiast nie potrafimy zagospodarować potencjału tych dzieciaków od klasy 

powiedzmy szóstej, szkoły podstawowej siódmej, ósmej. Wygląda to w ten sposób, że 

oprócz komercyjnych propozycji typu sport, jakieś zajęcia taneczne, rysunkowe czy 

orkiestra, świetna nasza orkiestra strażacka, młodzieżowa, która odnosi wielkie sukcesy. 

Te dzieciaki mają tak naprawdę tylko miejsce takie jak hala Spartacus i boiska obok albo 

np. boiska Szkoły Podstawowej nr 1, gdzie natłok tej naszej młodzieży jest dużo bardzo 

ogromny. Dzieją się tam różne rzeczy, o czym państwo pewnie macie świadomość, bo 

nieraz o tym rozmawialiśmy. Możemy robić jako Radni, jako urzędnicy gminy, jako 

samorządowcy, jako ludzie, jako nauczyciele, mnóstwo akcji typu Stop Smartfonizacji, 

zaopiekowania się młodzieżą, czy akcji typu stop przemocy. Ale jeżeli nie 

zaproponujemy dzieciakom czegoś innego niż to, co się dzieje w tym momencie w ich 

głowach i to siedzenie na telefonach, to te wszystkie akcje fajnie wyglądają w relacjach, 

fajnie wyglądają w opisach, a przełożenia na to nie ma żadnego. Ja wiem, że to nie 

będzie najłatwiejsze. Znalezienie takiego złotego środka, żeby młodzieży tej 

dorastającej, tej najbardziej krnąbrnej, przeżywającej swoje problemy w wieku 

dojrzewania, coś zaproponować, czy możemy w ogóle coś takiego zrobić, ale 

chciałbym, żebyśmy jako Rada Miejska, jako Panowie Burmistrzowie i urząd pochylili się 

nad tym problemem i żeby w przyszłym roku, jak będziemy czytali kolejny Raport o 

stanie Gminy, można było już coś w takiej pozycji umieścić. Bardzo dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Dziękuję. Ja tylko dodam jeszcze 

jedną rzecz w tej dyskusji, że uwagi co do zawartości raportu zawsze możemy wnieść 

uchwałą i możemy po prostu wskazać jako radni, co powinien taki raport zawierać. Więc 

proponuję, abyśmy sobie robili takie notatki z dzisiejszej debaty, co tutaj jeszcze jest do 

zrobienia w naszej gminie i w momencie, kiedy będzie formułowany kolejny raport zrobić 

uchwałę, co ten raport jeszcze powinien zawierać. Bo tak naprawdę nie jest określone 

co powinien zabierać raport gminy i dlatego każdy raport jest inny. Dziękuję. Pan 

Burmistrz. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - To ja odniosę się do pana radnego Artura. Na pewno 

młodzież nudzi się, jeśli nie ma telefonów to się nudzi, jeśli nie ma kontaktu z internetem 

też się nudzi. My tych obiektów sportowych mamy tak dużo, że inni nam zazdroszczą 

tylu obiektów i tylu terenów sportowych, gdzie można biegać, grać w piłkę. Brakuje nam 

może animatorów do spędzenia wolnego czasu, liderów czy trenerów, którzy chcieliby 

się podjąć właśnie takiej pracy z młodzieżą. Ale też nie tylko młodzież czuje się 

niezadowolona, czują się niezadowoleni i dorośli mieszkańcy Grójca, że dla nich też nie 

ma miejsc aktywnego spędzenia czasu, typu sali ogólnodostępnej do ping-ponga czy 

badmintona, który zainteresowaniem coraz większym się cieszy w Grójcu, a ma halę do 

dyspozycji. Na początku też było ciężko przełamać pewne lody, żeby zdobyć tą halę, a 

może nie, może udało się to łatwym sposobem, natomiast pingpongiści mają problem, 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-09-11 11:05:29 

tak, mają problem, bo nie mają tego kontaktu dobrego i tutaj może dlatego, że Pan 

Radny się zajmuje badmintonem, to łatwiej mu było zdobyć ten lokal, a pingpongiści już 

radnego nie mają w swojej grupie. No i tutaj jeszcze chcę powiedzieć o Powiecie, że 

mamy Młodzieżową Radę Miejską, a brakuje dla mnie Młodzieżowej Rady Powiatowej, 

żeby i młodzież z powiatu aktywnie wzięła się za pracę i coś wymyśliła, coś 

zaproponowała, bo w Radzie Miejskiej są przedstawiciele szkół średnich, ale są w takiej 

małej ilości, że myślę, że jakby była większa reprezentacja właśnie szkół średnich, to 

czy te tereny, które znajdują się przy szkołach średnich, czy nauczyciele, kadra też by 

mogli wziąć w tym udział. Chcę też powiedzieć, że od 19 roku Gmina Komisja 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zaczęła ściśle współpracować z zespołem 

szkół przy realizacji różnych projektów profilaktycznych, kulturalnych, sportowych. I też 

przeznaczamy środki na zajęcia, jeśli jest inicjatywa ze szkoły i od nauczycieli. Jak 

wiem, że ten problem jest, no dajemy teren przy ulicy Sienkiewicza, gdzie młodzież też 

będzie miała swoje miejsce, ale czy to jest ich szczyt marzeń i miejsce dla nich, to też 

bym dyskutował. Natomiast Głuchów, czy jakieś inne tereny takie zielone, 

ogólnodostępne, czy nastolatkowie będą mogli tam bezpiecznie i dobrze wypoczywać, 

to też pozostawia wiele do życzenia, żebyśmy zabezpieczyli się od tej strony. Nie mamy 

tych terenów za dużo, mamy teraz wybudowany piękny obiekt w sąsiednim mieście w 

Białobrzegach czy Warce i kiedyś wiemy, że z Grójca wiele osób jeździło do 

Białobrzegów i tam aktywnie spędzało czas nad rzeką. Forma kajaków, forma jakichś 

innych zabaw czy gier sportowych. Ale to też tak jak Pan Radny powiedział, że warto by 

było kiedyś poświęcić temu więcej czasu i pochylić się nad tym problemem. Dziękuję. 

Radna Małgorzata Szymańczak - Ja chciałabym powiedzieć, że w tym raporcie brakuje 

mi kilku takich dosyć ważnych danych, wydaje mi się. Podane jest tutaj przy dziale 

ochrony powietrza. jest taki punkt wykonanie analizy ubóstwa energetycznego, które 

pozwala na lepsze dopasowanie działań pomocowych. I właśnie w tym raporcie, 

ponieważ to jest bardzo taki ważny temat, dużo się o tym mówi w mediach i wszyscy są 

bardzo zainteresowani cenami energii i ogrzewania. I właśnie dlatego brakuje mi w tym 

raporcie wyników tej analizy, jaki jest stopień tego ubóstwa energetycznego, można to 

tak nazwać, ogólnie w naszej gminie. I tutaj mówi się również o dopasowaniu działań 

pomocowych. Nie ma też nic właśnie wspomniane, jakie są te działania podjęte 

pomocowe dla naszych mieszkańców. To jest taki jeden punkt, którego mi tu brakuje. 

Bardzo, wszyscy Państwo, którzy korzystają z biblioteki na pewno wiedzą, jak sprawnie 

działa nasza biblioteka i chciałabym tutaj przy tej okazji podziękować Pani Dyrektor i 

pracownikom, dlatego że w naszej bibliotece jest naprawdę bardzo szybko są wszelkie, 

jakiekolwiek nowości są na rynku, to są bardzo szybko sprowadzane do naszej bibliotek. 

I to chwała Paniom za to i bardzo też fajne są różne przygotowywane zajęcia i programy 

dla dzieci. W raporcie mówi się również o szkołach i tak jak spojrzałam na zatrudnienie 

w szkołach w 2024 roku, to według mnie jest straszny duży przerost administracji w 

szkole podstawowej numer dwa tam są trzydzieści trzy osoby. A wydaje mi się w 
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porównaniu z tymi innymi szkołami, czy nawet ze szkołą nr 1, to jest bardzo dużo osób 

zatrudnionych. Brakuje mi jeszcze jednego. W raporcie mówi się dużo o promocji, co 

zrobiliśmy , jakie są podjęte działania promocyjne, ale nic się tutaj nie mówi o kosztach. 

Mówimy tu , że jakiś powstał film i coś tu jeszcze było. Ale mówię, nic tutaj nie wspomina 

się o kosztach tej promocji. Czy tak zauważalne są te zabiegi promocyjne, no to nie 

wiem, może ktoś kto by więcej siedzi w internecie, to mógłby coś więcej na ten temat 

powiedzieć, ale według mnie to właśnie brakuje wyjątkowo tutaj tej informacji o 

kosztach. Dziękuję. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Jeśli chodzi o bibliotekę, no to biblioteka, tak jak o środek 

kultury jest zgodny pochwalenia i wiemy doskonale, jak bardzo dobrze pracują obydwie 

instytucje kultury. Dzieje się to też dlatego, że dzięki Państwu Radnym przeznaczamy 

odpowiednie środki i stać dyrektorów na zorganizowanie takich zajęć, takich spotkań i 

na taką działalność i na zakupy książek. Tu nie będę tak wrzucał dygresji, że księgarnia 

nasza upadła może dlatego, że za bogaty zbiór mamy bibliotece i ludzie nie chcieli 

kupować książek, bo mieli te z biblioteki za darmo, mieli książki w bibliotece. Ale to jak 

najbardziej wszystkim naszym dyrektorom i kierownikom należą się słowa 

podziękowania za ich pracę i za ich zaangażowanie. Natomiast jeśli chodzi o 

zatrudnienie w Szkole nr 2 , to wiąże się to z obecnością tam przedszkola. Tam jest 

sześć grup przedszkolnych i te sześć grup przedszkolnych generuje taką dużą grupę 

osób zatrudnionych w szkole. No i to, że to znajduje się w dwóch budynkach musimy 

wiedzieć, że ilość sprzątaczek, dwie kuchnie, dwie stołówki, ale głównie przedszkole 

generuje taką liczbę zatrudnionych osób. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Czy ktoś z Państwa Radnych jeszcze 

by chciał zabrać głos w dyskusji. Pani Radna Anna Śliwa-Jóźwik. 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik - Dzień dobry Państwu, bardzo dziękuję za głos. Ja będę 

miała takie dwa pytanka. Pierwsze takie moje tutaj spostrzeżenie podczas czytania 

raportu, chyba tu wkradła się jakaś nieścisłość. Na stronie dziesiątej, jeżeli chodzi o 

strukturę wiekową, ludności jest takie pierwsze zdanie :' W okresie od 1 stycznia 24 do 

31 grudnia 24 urodziło się 151 nowych mieszkańców gminy Grójec'. I potem w trzecim 

akapicie zdanie zaczyna się tak: 'W 2024 roku na terenie gminy Grójec urodziło się 202 

dzieci'. Pan Sekretarz tu chciał wytłumaczyć. Już rozumiem, już rozwiano moje 

wątpliwości. I jeszcze jedna taka rzecz. Na stronie chyba 87, taką nowością 

wprowadzoną do raportu o stanie gminy jest taka tabela zawierająca konkursy, które 

odbyły się w placówkach oświatowych, głównie w szkołach podstawowych . Ileś tam 

tych konkursów zostało wpisanych. Tego nie było w poprzednim raporcie, więc pewnie 

to jakaś innowacja. Ja bym chciała zapytać Panie Burmistrzu, co było kluczem do 

wpisania właśnie tego typu konkursów w tej tabelce. bo jeżeli ta tabelka ma 

przedstawiać jak gdyby liczbę konkursów, które odbyły się, to na pewno jest ich tutaj 

dużo za mało, tak, bo dużo więcej ich było w szkołach, chociażby w PSP nr 1. A jeżeli ta 
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tabela ma odzwierciedlać jakość tych konkursów, jak gdyby rangę czy prestiż, to ja bym 

miała taką sugestię na przyszłość, żeby może pogrupować te konkursy, bo no jeżeli w 

jednej tabelce znajduje się konkurs kuratoryjny, nie wiem, z języka angielskiego, z 

chemii czy z biologii i w tej samej tabelce znajduje się konkurs plastyczny, szkolny 

konkurs plastyczny, no dajmy na to pod tytułem Moja Pani, no to, no to po prostu, no to 

nie tak powinno być, tak? Czyli po prostu pogrupujmy to i co dalej? No bo tabela 

przedstawia konkursy, chociażby te kuratoryjne i pochwalmy się, że jako gmina mamy 

bardzo duże osiągnięcia, tak? Ponieważ nasze dzieci z gminy osiągają, tytuły laureatów, 

finalistów, tak? A właśnie tak, ja zawsze uważam, że nie liczba pasków biało-

czerwonych na koniec roku, tylko wynik egzaminu zewnętrznego, tak? Czy właśnie ten 

tytuł laureata czy finalisty, to jest najlepszym miernikiem jakości pracy szkoły. Nie liczba 

pasków na koniec roku. Tylko to, jak te dzieci napisały ten egzamin zewnętrzny, to 

najbardziej weryfikuje, prawda? Czy chociażby właśnie, no wiadomo, że takim Monte 

Everest na etapie szkoły podstawowej, jeżeli chodzi o osiągnięcia naukowe, jest konkurs 

kuratoryjny, prawda? A my mamy takich laureatów, więc niech ten raport dostanie gminy, 

też pokaże, że są takie dzieciaki, tak? I tak jak mówię, nawet pogrupujmy te konkursy na 

takie kategorie, powiedzmy naukowe, artystyczne, sportowe, prawda? na właśnie żeby 

tak było. Charakter tych konkursów i ranga tych konkursów. Tak, bo rzeczywiście tego w 

szkołach odbywa się cała masa. I żeby wybrać te takie najbardziej prestiżowe. Bo 

myślę, że tutaj wiele takich też umknęło w tej tabelce. Taka moja sugestia tylko na 

przyszłość. Dziękuję bardzo. 

Radny Łukasz Pietrzak - Dzień dobry Państwu, bardzo dziękuję za głos. Ja mam pytanie 

do Burmistrza. W sprawie dróg i transportów publicznych. Chodzi mi tutaj między innymi 

cały czas o ten nieszczęsny chodnik na drodze 722, który już jakiś czas temu był 

projektowany. Czy coś już wiadomo z MZDW? Jak to wszystko przebiega? Czy zostało 

już to przyjęte, potwierdzone? I kiedy możemy spodziewać się budowy? 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Tak, tylko, że to raport o stanie gminy 

2024 rok, więc to pytanie może ja poproszę w sprawach różnych. 

Radny Łukasz Pietrzak - Tak tylko, że wniosek był składany w zeszłym roku. Dobrze, to 

zadam to pytanie w sprawach różnych i wolnych wnioskach. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś głosy 

w debacie ze strony Państwa radnych. Nie widzę. Zapraszam w takim razie mieszkankę 

do zabrania głosu. Ja tylko dodam, że dziesięć minut. Myślę, że wystarczy. 

Gość - Pani Marlena Huszczak - A ja chciałabym się dowiedzieć na jakiej podstawie 

prawnej. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Na takiej, że Radni mogą bez 

ograniczeń, natomiast mieszkańcy na podstawie statutu mogą mieć zawsze ograniczony 

głos. 

Gość - Pani Marlena Huszczak - Ale czy to jest wymyślone teraz prawo, czy jest to 

zapisane, że mieszkaniec ma 10 minut na dyskusję? 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Nie, mieszkaniec ma 10 minut w 

momencie jak mu Przewodniczący wyznaczy. 

Gość - Pani Marlena Huszczak - Dobrze, to ja się na pewno upewnię, w razie czego 

złożę skargę. Dzień dobry, proszę Państwa, nazywam się Marlena Huszczak, jestem 

mieszkanką gminy Grójec, a konkretnie wsi Mirowice-Wieś. Jestem też wiceprezeską 

zarządu Stowarzyszenia Czysta Gmina i od ponad roku interesuję się dosyć mocno tym, 

co się dzieje w naszym samorządzie, dlatego postanowiłam wziąć udział w dyskusji o 

stanie gminy. Ponieważ uważam, że warto by było też wnieść głos mieszkańców na to 

jak my odbieramy działania gminy. To co zwróciło moją uwagę w raporcie to jest to, że 

kwestia partycypacji społecznej to jest jedna strona. Na 159 stron jest informacja na 

jednej stronie o partycypacji społecznej, ale jak przyjrzymy się tekstowi, to właściwie 

tego tekstu tam nie ma, oprócz informacji, że mamy Radę Seniorów i Młodzieżową Radę 

Gminną. Plus mamy dwa zdjęcia. Uważam, że na gminę, która ma 25 tysięcy 

mieszkańców jest to bardzo mało. I też jest taka, i to się pokrywa z moją obserwacją, że 

my jako mieszkańcy nie jesteśmy zapraszani do tego, żeby partycypować w działaniach 

samorządu. Chciałabym odczytać wyniki badań, które zostały przeprowadzone nad 

samorządem w ogóle w Polsce, na trzydziestopięciolecie uchwały o samorządzie 

gminnym, przeprowadzone przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej. I to co one 

pokazują? Pokazują, że maluje poczucie sprawstwa obywateli w lokalnej domenie 

publicznej i że mamy do czynienia z narastającym deficytem uczestnictwa 

obywatelskiego. Dokonuje się to na skutek wielu procesów, wśród których szczególne 

znaczenie nabiera zawłaszczanie przestrzeni publicznej przez liderów samorządowych, 

umniejszanie znaczenia debaty publicznej w wymiarze lokalnym, ograniczenie 

różnorodnych form dialogu społecznego czy marginalizacja samorządowych organów 

uchwałodawczych. Niestety z dużą przykrością stwierdzam, że każdy z tych zjawisk 

występuje również na terenie Gminy Grójec. To co zwróciło też moją uwagę, że w 

Polsce, nie tylko w Grójcu, nie wiemy jak jest dokładnie w Grójcu, tylko 44% obywateli 

jest zadowolonych z tego jak działa samorząd. Z tym, że to zadowolenie wynika nie z 

partycypacji, tylko z inwestycji. I tutaj chciałabym podkreślić, że doceniam i widzę, że w 

minie dzieją się rzeczy i warto o tym też wspominać. Natomiast ja chciałabym się zająć 

kwestią tego, jak samorząd buduje albo nie buduje relacji z mieszkańcami. Pierwsza 

taka rzecz wydarzyła się w zeszłym roku. Klub radnych zaproponował powołanie Rady 

Kobiet. Zostało to odrzucone. Tylko czterech radnych było za tym, żeby wysłuchać i 

bardziej skupić się na problemach, z którymi mierzą się kobiety. Oglądam każdą sesję i 
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nie powiedziałabym o ani jednej inicjatywie, która jest na temat kobiet. W związku z tym 

muszę przyznać, że takie ciało jest potrzebne. Jest potrzebna tym bardziej, że kobiety 

są największą mniejszością w naszej gminie. Na stu mężczyzn przypada 109 kobiet i nie 

trzeba być socjologiem, żeby wiedzieć, że kobiety mierzą się z wieloma wyzwaniami 

społecznymi. Są częściej ofiarami przemocy. Role, które są im narzucone bardzo 

ograniczają ich życie zawodowe i naprawdę jest co robić na poziomie gminy, żeby tym 

zarządzić. To co mnie też rozczarowuje to to, że była propozycja na przykład, żeby 

publicznie omówić egzaminy ósmoklasisty. Została ona odrzucona z przyczyn dla mnie 

niezrozumiałych, a mianowicie, żeby się nie czuli źle dyrektorzy szkół. Jeżeli nie 

będziemy otwarcie i transparentnie dyskutować o ważnych problemach dla naszej 

gminy, nigdy ich nie poprawimy. A wierzcie mi Państwo, każdy artykuł, który pisze na 

'Grójec bez retuszu' dotyczący edukacji, budzi ogromne emocje i bardzo się cieszę, że 

radna Anna Śliwa i ostatnio radny Artur Szlis dołączyli do inicjatywy, żeby wzmocnić 

pracę nad ofertą edukacyjną na poziomie podstawówki. I mam nadzieję, że w przyszłym 

roku w raporcie będzie o wiele więcej do napisania w tej kwestii. Kolejna rzecz, która 

mnie zastanawia, to dlaczego nie mamy transmisji z komisji. Wielokrotnie na tej sesji 

padało stwierdzenie pracujemy na komisjach, na sesjach tylko głosujemy. Natomiast nie 

wiemy co się dzieje na komisjach. Po pierwsze komisje są w godzinach niedostępnych 

dla mieszkańców pracujących i jest to ogromny problem, który chciałabym tutaj, żeby 

bardzo wybrzmiał. Druga rzecz, od początku roku nie ma ani jednego protokołu z 

komisji. Więc my nie wiemy co na tych komisjach się dzieje, w jaki sposób mieszkańcy 

mają partycypować, interesować się tym co się dzieje w gminie, kiedy jest po prostu 

dziura informacyjna. A wystarczy tylko 353 zł miesięcznie, które ja jako mieszkanka 

oferuję, mogę zafundować, żeby komisje były transmitowane, archiwizowane, a na 

dodatek ze względu na dostęp do programu e-napisy, bardzo łatwo zrobić faktyczny, 

transparentny protokół z komisji. To co mnie też zaskakuje, to to, że pojawiły się 

wielokrotnie na sesjach ważne tematy społeczne i one nie zostały w żaden sposób 

zaadresowane. Od dyskusji o mobbingu w GSK, ja chciałabym wiedzieć, jako 

mieszkaniec, który partycypuje w budżecie gminy, czy zarzut o mobbingu w GSK jest 

faktycznym zarzutem, czy też pomówieniem Dyrektora przez Radnego. Dlaczego to nie 

jest wyjaśnione? Kolejna sprawa. To jest na przykład trudny temat Mogielnickiej i 

zburzenia kamienicy, która nie była nie była planowana do zburzenia. Jako mieszkaniec 

chciałabym zrozumieć, czy została przeprowadzona transparentna analiza tego, jak do 

tego doszło, czy ktoś podniósł konsekwencje, bo my jako mieszkańcy, którzy jesteśmy 

współwłaścicielami gminy, straciliśmy osiem mieszkań komunalnych i jeden lokal 

usługowy. Chciałabym też rozumieć, jak podejmowane są decyzje. Jestem mieszkanką 

Mirowice Wsi, jak wspomniałam, i bardzo mocno rozgrzewa nas temat progów na ul. 

Wspólnej. Dla Państwa, którzy nie wiedzą, ul. Wspólna przebiega przez dwa sołectwa, 

Mirowice Parcela i Mirowice Wieś. Z ul. Wspólnej muszą korzystać wszyscy mieszkańcy 

Mirowice Wieś, a z Mirowic Parceli zaledwie 50 mieszkańców mieszka przy ul. Wspólnej 
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w Mirowicach Wsi, mieszka 139 mieszkańców. I co się wydarzyło? W grudniu 

odkryliśmy, że robione są progi. Niecałe 100 metrów od skrzyżowania z drogą 

wojewódzką, na 300 metrach, cztery progi dosyć nieprzyjazne do przejechania. A 

przecież próg ma polegać na tym, że ma zwalniać ruch, ale nie ma utrudniać 

pokonywania drogi. Nikt z mieszkańcami Mirowic Wsi nie rozmawiał na ten temat. 

Napisaliśmy natychmiast protest z prośbą o spotkanie i przedyskutowanie tego, 

ponieważ my musimy korzystać z tej drogi, chcąc wyjechać na Grójec. Protest został 

zignorowany, jak również prośba o ponowne spotkanie. W związku z tym pojawiliśmy się 

jako mieszkańcy na komisji w styczniu. Przyszła komisja i stwierdziła, że progi są ok. Ale 

proponuję przejechać sześćdziesiąt razy przez te progi, to Państwo zobaczą, że one nie 

są ok. Państwo Radni uznali za bezzasadną skargę mieszkańca na to, że jeżdżąc po 

tych progach szoruje samochodem. To nie jest specjalnie niski samochód, kiedy ma 

pasażera. Do tego dowiedzieliśmy się, że mamy podjąć uchwałę i my, i Mirowice 

Parcela, co dalej z progami. My podjęliśmy uchwałę i do dzisiaj nie mam żadnej 

odpowiedzi, bo tak właściwie chodziło o to, żeby Mirowice Parcela podjęły uchwałę. A 

dlaczego o tym mówię? Dlatego, że ul. Wspólna ma 2,5 kilometra, na terenie Mirowice 

Parcela jest 2700 metrów, a reszta to idzie przez Mirowice Wieś. Mówię też o tym 

dlatego, że o fakcie zdecydowano, zdecydowało siedemnaście osób, że 130 osób 

będzie skakało po progach. Nie było z nami żadnych konsultacji, żadnej dyskusji, a to 

jest jedna droga, która nomen omen nazywa się Wspólna. Wydaliśmy 24 tysiące z 

budżetu gminy, bo budżet sołecki jest budżetem gminy, a nie rozwiązało to problemu, 

ponieważ kierowcy skaczą sobie przez cztery progi na 300 metrach, potem 

przyspieszają i przez naszą wieś jadą znacznie szybciej niż do tej pory. Co ciekawe, 

policja wskazała, że ten odcinek nie jest szczególnie niebezpieczny, a wręcz jest 

bardziej bezpieczny niż inne odcinki w gminie Grójec. To nic nie zmienia, cały czas nikt z 

nami nie porozmawiał, cały czas mamy cztery progi i cały czas mamy utrudnienia w 

korzystaniu, a korzystają nie tylko mieszkańcy, ale też sadownicy, którzy handlują 

owocami i dla nich takie skoki są realną stratą finansową. Dostaliśmy całkiem niedawno 

odpowiedź, że według mieszkańców Mirowice Parcela jest więcej samochodów. O to 

spytaliśmy się, czy w ogóle pod takim przed podjęciem decyzji była analiza. Nie, nie było 

analizy liczby samochodów, nie było analizy jaki jest ruch na tej drodze, więc nie mierzy 

się zwiększenia ruchu samochodów opinią mieszkańców, tylko liczeniem. I kolejna 

sprawa, która jest dla mnie oburzająca. 9 grudnia złożyłam skargę na uchwałę sołectwa 

Mirowice-Parcela, wskazując bardzo konkretnie jedną osobę, która nie powinna wciąć 

udziału w głosowaniu. Dostałam kilkukrotnie informację o przedłużeniu terminu ostatni 

raz do 21 marca. Od 21 marca mimo ponownym ponagleniu jest cisza. To wskazuje po 

prostu na bezczynność organu. I też brak szacunku dla mieszkańca. To, czego mi też 

brakuje, to tak naprawdę zrozumienia, że mieszkańcy gminy Grójec pracują. 

Interpelacja, która została wystosowana przez Radnego Pietrzaka, mówiła wyraźnie, jest 

prośba, żeby przynajmniej jeden dzień w tygodniu był do godziny 18. Ta prośba została 
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odrzucona i zostały użyte nieprawdziwe argumenty o tym, że zdecydowana większość 

urzędników to młode matki, nie wspominając o tym, że to jest wstyd, żeby taki argument 

był użyty dla ludzi, którzy utrzymują tą gminę ze swoich podatków. Nikt się nie przejmuje 

tym, że oni muszą wziąć wolne, żeby tutaj przyjść, tak jak ja musiałam wziąć wolne, 

żeby przyjść dzisiaj te 10 minut swojego wystąpienia wygłosić. Druga rzecz, która 

zwróciła moją uwagę, zamknięcie Urzędu Stanu Cywilnego w długi weekend. Ja nie 

oczekuję, że ktoś będzie siedział cały dzień i urząd będzie normalnie funkcjonował. Ale 

nawet czytając raport można doszukać informacji, że U rząd Stanu Cywilnego 650 

aktów zgonów wystawia rocznie. Co oznacza mniej więcej 1,8 zgonu dziennie. Więc 

jeżeli na 4 dni jest zamknięty urząd, To oznacza, że od 7 do 8 osób być może będzie 

musiało przedłużać swoją żałobę, bo nie mają możliwości zrealizowania swojego prawa 

do żałoby i pochówku. Muszą go opóźnić. Gdyby państwo byli bardziej aktywni i częściej 

rozmawiali z mieszkańcami, to wiedzielibyście, że te tematy, które ich interesują nie 

wybrzmiewają na tej sesji. Nie wybrzmiewa na sesji temat na przykład taki jak, jaki jest 

etap A50. My potrzebujemy takiej informacji. Oczywiście możemy pisać zapytania w 

strefie dostępu do informacji publicznej, ale naprawdę gmina jest po to, żeby 

mieszkańców informować. Tak samo jak się pytają, co z rozrastającym się w kierunku 

Intermarche Grójcem i nienadążającą za tym infrastrukturą. Mieszkańcy wsi pytają się 

co z tym dbaniem o porządek przy drogach na terenach miejskich. Już widzę, że Pani 

Przewodnicząca na mnie patrzy. 

Przewodnicząca Dorota Niedbała -  Nie, nie, nie. Ja tylko chciałam zwrócić uwagę, że 

niektóre kwestie, które Pani porusza bardzo chętnie wysłuchamy w sprawach różnych i 

wolnych wnioskach, czyli w punkcie siódmym. Natomiast proponowałabym, żeby skupić 

się na debacie za rok 2024, bo tak jak, żeby właśnie tak nie rozjeżdżała nam się ta 

debata.  

Pani Marlena Huszczak - Znaczy ja chciałabym po prostu tylko wnieść temat tego, że 

my mieszkańcy obserwujemy jak działa samorząd i naprawdę po pierwszym roku nie 

jest to dobra ocena. Ale mają Państwo jeszcze 4 lata, żeby się poprawić i żeby 

wzmocnić partycypację i z szacunkiem traktować mieszkańców. A przy okazji 

chciałabym też podziękować, bo jest kilka rzeczy do podziękowania. Zgadzam się tutaj z 

Panią Radną Szymańczak, że biblioteka działa fantastycznie. Działa fantastycznie, 

przynajmniej to jest moje osobiste doświadczenie ośrodek MGOPS. Bardzo dobrze 

działa informacja publiczna. Pod warunkiem, że ona jest niedrażliwa dla, znaczy pod 

warunkiem, że pyta o niedrażliwe tematy. Zaskoczyła mnie bardzo odpowiedź, którą 

dostałam ostatnimi czasy o realizacji realizacje obietnic Burmistrza i klubu Nam Zależy. 

Konkretne pytania, czy będzie wprowadzony kodeks etyki, czy i na jakim etapie jest 

połączenie Centrum Usług Wspólnych?  
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Przewodnicząca Dorota Niedbała -  No ja myślę, że to właśnie też są tematy, które, 

które zapraszam w punkcie siódmy, a nie jest to temat dotyczący debaty o Raporcie o 

Stanie Gminy Grójec.  

Pani Marlena Huszczak - Ja trochę się tutaj nie zgadzam, bo jakość relacji z 

mieszkańcami to jest coś, co powinno być mierzone i powinno być w raporcie. 

Przewodnicząca Dorota Niedbała -   Ale nie ma, nie ma przeszkód na to, żeby jeszcze 

dzisiaj Pani zabrała głos w punkcie 7. Ja bym proponowała w ten sposób i będzie wilk 

syty i owca cała. Mamy już 17 minut, także….. 

Pani Marlena Huszczak - dziękuję bardzo za głos i ponawiam apel o zaangażowanie się 

w większe relacje z mieszkańcami, jak również zapraszam 17 września na wydarzenie 

„Jawność w drodze”. Będziemy mówili, o transparentności, jawności życia publicznego. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Dorota Niedbała  - Dziękuję również za ten głos i za wszystkie uwagi, 

bo one są również bardzo cenne w tej debacie. Czy są jeszcze jakieś pytania? Czy ktoś 

chciałby zabrać głos jeszcze z Państwa Radnych? Nie widzę, w takim razie zamykam 

debatę nad Raportem o Stanie Gminy za rok 2024.  

Przewodnicząca Dorota Niedbała  - Jesteśmy w podpunkcie - podjęcie uchwały w 

sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec. Odczytam teraz 

projekt uchwały. 

Przewodnicząca RM przeczytała projekt uchwały. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Jedna rzecz będzie w uzasadnieniu do 

sprostowania. Już nie w samej uchwale tylko w uzasadnieniu jest podane Wójt, a 

powinno być Burmistrz. Dziękuję. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, 
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Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (1) 

Karol Biedrzycki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XVIII/166/2025 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Burmistrz otrzymał votum zaufania. Gratuluję. I 

przechodzimy do punktu 4 w porządku obrad, jakim jest rozpatrzenie i zatwierdzenie 

Sprawozdania finansowego Gminy Grójec za 2024 rok i podjęcie uchwały w sprawie 

absolutorium. 

 

4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Grójec za 2024 rok i 
podjęcie uchwały w sprawie absolutorium. 

 - sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie roczne z wykonania budżetu wraz z 
informacją o stanie mienia Gminy Grójec za 2024 r. 

 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez 
Burmistrza Gminy i Miasta Grójec sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2024 rok. 

 - opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy Grójec za 2024 rok.  

 - Dyskusja 

W dyskusji wzięli udział: 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 
- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 
- Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 
- Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska 
- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 
 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję 
Rewizyjną Rady Miejskiej w Grójcu wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy i 
Miasta Grójec. 
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Przewodnicząca Dorota Niedbała -  Otrzymaliśmy roczne sprawozdanie finansowe 

Zarządzeniem Burmistrza z dnia 28 marca 2025 roku wraz z informacją o stanie mienia 

Gminy Grójec za 2024 rok. Czy są może jeszcze jakieś pytania? Pan Karol Biedrzycki, 

bardzo proszę. 

Radny Karol Biedrzycki -  To znowu ja, dziękuję bardzo. Panie burmistrzu, bo na 

wczorajszej komisji zadałem pytanie odnośnie promocji gminy. Pani Małgorzata 

Szymańczak wcześniej mówiła, że nie wiadomo ile przeznaczamy na promocję. Na 

promocję według tego sprawozdania przeznaczamy ponad 200 tysięcy złotych. To 

możemy sobie przeanalizować i mam pytanie, bo tu jest taka kwota 56 tysięcy 88 

złotych na usługi z zakresu graficznych, fotograficznych, copy writerskich, public relation 

i strategii działalności marketingowo-promocyjnej i chciałbym się dowiedzieć za co były 

płacone te pieniądze z gminnego budżetu. Jakie usługi były kupowane konkretnie, czy to 

było kilka firm, czy to była jedna firma, z której gmina korzystała, skorzystała z usług. No 

i tutaj na komisji również zaznaczyłem, że tak jak jest portal grójec24, czy gazeta 

Jabłonka to są rzeczy, które się ukazują, można powiedzieć cyklicznie i te pieniądze jak 

najbardziej są zasadne, ale na przykład Echo Dnia, wydatkowane były środki w 

wysokości blisko 13 tysięcy złotych i chciałbym wiedzieć, czy to było tylko na portalu 

internetowym, czy to było również w gazecie, która jest odpłatna, można ją zakupić w 

kącikach prasowych i bardzo bym prosił o odpowiedź. Dziękuję. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Tak konkretnie ze szczegółami Panu nie odpowiem. Jak 

Pan się zwróci na piśmie, to taką odpowiedź pan oczywiście otrzyma. Natomiast Echo 

dnia jest jak najbardziej i w portalu i w wersji papierowej takie artykuły się ukazywały. 

Jest to portal poczytny, czytają go i mieszkańcy Grójca i mieszkańcy powiatu, także jest 

to też dobra forma promocji. Natomiast, czy te 200 tysięcy jest dużo, to chcę Państwu 

powiedzieć, że 13 lat temu był chyba taki sam, albo jeszcze większy budżet na 

promocję, a biorąc pod uwagę inflację i inne takie wskaźniki, to wcale nie jest duża 

kwota. Dla porównania powiem Państwu w sąsiedniej gminie dużo mniej, mniejszej od 

Grójca, o połowę mniejszej, w 24 roku budżet na promocję wynosił 350 tysięcy złotych. I 

wiele gmin przewyższa nas, jeśli chodzi o ten budżet. Ja też uważam, że ten budżet 

mógłby być większy, bo często nie stać nas na gadżety i jakieś inne nagrody na różne 

konkursy, zawody i warto się też na tym pochylić, żeby zwiększyć jeszcze ten budżet, bo 

nie są wystarczający, jeśli chodzi o potrzeby. Dziękuję. 

Radny Karol Biedrzycki - No w latach poprzednich, jak Pan Burmistrz powiedział, parę 

lat wcześniej, to ten budżet znacznie był niższy, to warto tutaj podkreślić, a ja chciałbym 

uzyskać informacje odnośnie tych 56 tysięcy Panie Burmistrzu, bo to jest jednak bardzo 

duża kwota i chciałbym wiedzieć na co została przeznaczona? Może Pani Skarbnik 

mogłaby udzielić takiej odpowiedzi, bo poruszałem tą kwestię na komisji i Pan Zastępca 

Burmistrza, który też sprawuje pieczę nad promocją, bardzo mocno się angażuje, więc 
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być może wiecie Państwo, jak te środki zostały wydatkowane i na co były wydatkowane, 

bo to jest naprawdę bardzo istotna sprawa. Dziękuję. 

Skarbnik Mariola Komorowska -  Szanowni Państwo, wszystkie usługi w zakresie 

promocji gminy wykonywane są na podstawie zawartych umów pomiędzy urzędem, czyli 

Gminą Grójec, a usługodawcą. Jest to jedna firma, do obowiązków której przez cały rok 

należały następujące czynności wykonywane zgodnie z podpisaną umową. Tworzenie 

treści i zarządzanie stronami zleceniodawcy na Facebooku i Instagramie, 

koordynowanie publikacji na portalu grujec24.net, Według umowy z tymże portalem 

przekazywanie około 10 informacji miesięcznie związanych z działalnością gminy. 

Zarządzanie sytuacjami kryzysowymi zgodnie z zasadami publicznej oraz etykietą, 

pomoc w autoryzacji materiałów prasowych, przygotowywanie materiałów graficznych 

na potrzeby zleceniodawcy. Przygotowanie materiałów fotograficznych, które wymagają 

wyższego stopnia profesjonalizacji niż wykazują na to umiejętności innych pracowników 

urzędu lub są w szczególnej wagi dla zleceniodawcy. Utrzymanie wysokiego poziomu 

merytorycznego i estetycznego treści publikowanych w mediach tradycyjnych oraz w 

internecie. Pozyskiwanie nowych obserwatorów w social mediach Zleceniodawcy, 

według znanych technik social managerskich. Takie zadanie przez cały rok wykonywała 

jedna firma na rzecz Gminy Grójec. To nic więcej Państwu nie powiem i myślę, że jest to 

dość obszerna informacja - co zawierała umowa na wykonanie tych zadań 

promocyjnych. Dziękuję. Czy o Echu Dnia też mam powiedzieć bardziej szczegółowo. 

Radny Karol Biedrzycki - Ja chciałbym uzyskać informację jak nazywała się ta firma, 

która otrzymała to wynagrodzenie, a o tym Echu Dnia też bardzo bym prosił Pani 

Skarbnik.  

Skarbnik Mariola Komorowska - Może najpierw przejdę do drugiej pozycji, czyli Echo 

Dnia. Echo Dnia miało w swojej umowie zawartej też na cały rok, tworzenie 

następujących treści reklamowo-promocyjnych na łamach papierowego wydania 

Dziennika Echo Dnia oraz na stronie internetowej w ramach harmonogramu zawartego 

w załączniku do niniejszej umowy, a mianowicie: „Osobowość roku” - luty 2024; 

„Radomska Gala Samorządu” - marzec 2024; „Akcja pierwszaki” - sierpień lub grudzień 

2024; „Lider regionu”- wrzesień 2024; „Złota Setka Firm Regionu Radomskiego” - 

październik listopad 2024; „Mała Ojczyzna” - dwie kolumny październik 2024; 

„Nauczyciel na medal” grudzień 2024;  „Hipokrates Radomski” - listopad 2024; 

„Plebiscyt Sportowy Ziemi Radomskiej” - na podstawie faktury płatność 2024. Czyli te 

wszystkie informacje istotne, które miały być realizowane w ramach umowy właśnie z 

firmą PRESS spółka ZOO to właśnie jest to Echo Dnia. To tyle jeśli chodzi o umowy 

zawarte z gminą. Nazwa firmy, jak oni się nazywają –„Agata Matulka Fotografia dla 

biznesu”. 

Radny Karol Biedrzycki - Dziękuję bardzo Pani Skarbnik, czyli mam rozumieć, że 56 

tysięcy otrzymała firma Pani Agaty Matulki, która prowadziła też Panu Burmistrzowi 
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kampanię wyborczą i z tego co wiem, czy nie wiem do końca, czy się mylę, czy się nie 

mylę, ale czy nasza gmina ma profil na Instagramie jako urząd? No, bo to służyło 

głównie chyba promocji Pana Burmistrza w mediach społecznościowych za publiczne 

pieniądze. Tak więc to jest takie, taka moja uwaga. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Dorota Niedbała -  Otrzymaliśmy opinię. Otrzymaliśmy opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy 

Grójec sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2024 rok. Proszę o odczytanie opinii 

Panią Skarbnik Mariolę Komorowską. 

Panią Skarbnik Mariola Komorowska odczytała projekt uchwały RIO. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Czy jakieś są pytania jeszcze do Pani Skarbnik? 

Nie widzę. Dziękuję bardzo. Mamy również uchwałę wraz z opinią Komisji Rewizyjnej o 

udzieleniu w sprawie wniosku o oddzieleniu absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta 

Grójec za rok 2024 i odczytam w tej chwili uchwałę. Uchwała nr 1/ 25 Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 9 czerwca 2025 roku w sprawie wniosku o udzielenie 

absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec za 2024 rok. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały Komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - I w tej chwili jeszcze poproszę o odczytanie 

opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grójcu o wykonaniu budżetu Gminy Grójec 

za rok 2024 Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Artura Moskala. 

Radny Artur Moskal - Szanowni Państwo, tutaj zanim przeczytam opinię Komisji 

Rewizyjnej, to o czym mówiła Pani Przewodnicząca, chciałbym zauważyć, że w 

zamieszczonych tutaj materiałach nie jest podany wynik głosowania Komisji Rewizyjnej, 

które tutaj właśnie Pani przeczytała, bo ja jeszcze sprawdzałem u koleżanki na tablecie, 

bo to jest opinia, którą myśmy przegłosowali. Ja doskonale pamiętam, że myśmy 

głosowali tę uchwałę na Komisji Rewizyjnej i nie jest tu zamieszczony wynik głosowania. 

Jest, wszędzie są kreski jakby po prostu, nie było wiadomo ilu radnych głosowało, kto 

był za, kto był przeciw, kto się wstrzymał i to powinno się poprawić. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal odczytał  opinię Komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję bardzo. Faktycznie prostując tutaj, to 

co powiedział Pan Radny Moskal, ja czytałam projekt uchwały z oryginału i tutaj 

głosowanie jest ujęte, natomiast Państwo w materiałach dostali bez wyników. 

Posprawdzaliśmy tu z Panem Wiceprzewodniczącym, Otwieram w tej chwili dyskusję. 

Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji? Nie widzę. Czy jeszcze państwo 

odświeżają porządek? Już odświeżone, dostałam informację, także w dyskusji już nikt 

nie chce zabrać głosu. Zamykam w takim razie dyskusję i przechodzimy do podjęcia 

uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budżetu Gminy Grójec za rok 2024. Odczytam teraz projekt uchwały. 
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Uchwała Nr 18/ 25 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 26 czerwca 2025 roku w sprawie 

zatwierdzenia Sprawozdania Finansowego wraz ze Sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Gminy Grójec za rok 2024. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem w 
wykonania budżetu Gminy Grójec za 2024 rok 
Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 
Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 
Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Małgorzata Szymańczak 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Anna Śliwa-Jóźwik 
 

Uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVIII/167/2025 

 - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu, 

Finansów i Prawa Małgorzata Molenda 

- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Kamil Sobczak 

- Przewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Grzegorz Stolarek 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - I w tej chwili odczytuję projekt uchwały w 

sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Grójec za 2024 rok. 

Uchwała 18/25 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 26 czerwca 2025 w sprawie udzielenia 

Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 

2024  

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Bardzo proszę jeszcze o opinię 

przewodniczących komisji. Jako pierwszą poproszę Panią Małgorzatę Molendę, Radną 

Przewodniczącą Komisji Skarg i Wniosków.  

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Małgorzata Molenda - Komisja 

Budżetu Finansów i Prawa po rozpatrzeniu projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego, udziela absolutorium. Dziękuję. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Kamil Sobczak - Dzień 

dobry. Podczas posiedzenia przegłosowaliśmy wniosek. Wszyscy obecni Członkowie 

opowiedzieli się za udzieleniem absolutorium. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Grzegorz Solarek - Komisja 

Gospodarcza po rozpatrzeniu projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grójec rok 2024, 

opinii Komisji Rewizyjnej oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej wyraża jednogłośnie 

opinię, aby udzielić Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec absolutorium za rok 2024. 

Dziękuję. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy i Miasta Grójec absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Damian 

Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/168/2025 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Jednogłośnie uchwała została przyjęta. 

Absolutorium zostało udzielone. Dziękuję. Bardzo dziękuję Państwu Radnym i 
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wszystkim pracownikom naszych jednostek i urzędu za wytężoną pracę w 2024 roku i 

życzę dalszej takiej współpracy. Dziękuję bardzo. A ja chciałam pogratulować Panu 

Burmistrzowi i Wotum Zaufania i Absolutorium i również całemu zespołowi Pana 

Burmistrza z najbliższymi współpracownikami, Panem Zastępcą Burmistrza Jarosławem 

Rupiewiczem, Panią Skarbnik Mariolą Komorowską i Panem Sekretarzem Sebastianem 

Litewnickim. Dziękuję w imieniu Radnych i w imieniu mieszkańców za wykonywaną 

pracę w tak w trudnym czasie i życzę dalszej wytrwałości i wszystkiego dobrego. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - No to jeszcze podziękowania dla Pani Skarbnik Urzędu 

Gminy, Pani Marioli Komorowskiej, która pilnowała budżetu, nie pozwalała więcej wydać 

na promocje, chociaż chcieliśmy i na inne niezbędne wydatki, znaczy zbędne. Także 

bardzo dziękujemy i myślę, że będzie dobrze. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - W związku z powyższym proponuję 10 minut 

przerwy. 

Przerwa 10 min. 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Przypominam, że jesteśmy w 5 punkcie 

porządku obrad. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie Państwo Radni otrzymali. Czy są jakieś pytania do sprawozdania? Nie 

widzę, przechodzimy do punktu szóstego. 

6. Przygotowanie do sezonu letniego: obiekty sportowe Grójeckiego Ośrodka Sportu „ 

Mazowsze”. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Przygotowanie do sezonu letniego. Obiekty 

sportowe Grójeckiego Ośrodka Sportu Mazowsze. Czy są pytania? Jest z nami 

Dyrektor? Nie ma, już wyszedł. Wydawało mi się, że widziałem. I w takim razie nie widzę 

też pytań, przechodzimy do punktu siódmego. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał:  
 

 a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025–

2036;  

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Rozpatrzenie projektów uchwał i pod literką a w 

sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Grójec na lata 2025-2036. 

Proszę Panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały 

W dyskusji wzięli udział: 

- Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska 
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Skarbnik Mariola Komorowska odczytała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję bardzo. Uchwałę omawialiśmy na 

Komisji Budżetowej, ale czy są jeszcze jakieś pytania od Państwa Radnych? Nie widzę. 

W takim razie przechodzimy do głosowania projektu uchwały. Pan Artur Szlis nieobecny, 

usprawiedliwiony. Jeszcze raz powtarzamy głosowanie w takim razie. Bardzo proszę. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025–2036; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/169/2025 

 b) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025; 

Skarbnik Gminy Mariola Komorowska - Do tego projektu uchwały wczoraj na komisji 

budżetowej mówiłam Państwu, że może być jakiś problem z Sołectwem Podole ze 

zmianą wniosku o zmianę przedsięwzięć. W związku ze złożeniem wniosku, i w wersji 

którą Państwo macie była rezygnacja na poczet zakupu działki na cele rekreacyjne. 

Jednak w dniu wczorajszym o godz. 19 rozpoczęło się zebranie na którym podjęto 

zupełnie inną uchwałę i w dniu dzisiejszym wpłynął wniosek. I zgodnie z tym wnioskiem 

Sołectwo wnioskuje o likwidację zadania 'Oczyszczanie działek gminnych- pas drogi 

ulicy Świerkowej na nowe zadanie 'Wykonanie projektu budowy oświetlenia dróg 

lokalnych wzdłuż trasy S7'. Są to dwie drogi na terenie Sołectwa lokalne, które po 

dwóch stronach z trasy S7 się znajdują. Sołectwo na zebraniu. Mieszkańcy stwierdzili, 

że jest tam bardzo niebezpiecznie ciemno i proszą o jednogłośnie praktycznie o 

wykonanie projektu oświetlenia. Dlatego ta jedna autopoprawka jest wprowadzona do 
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projektu uchwały i przeczytam teraz uchwałę zawierającą już autopoprawkę, o której 

przed chwilą mówiłam. Uchwała Rady Miejskiej w Grójcu z dnia dzisiejszego 

zmieniająca uchwałę budżetową gminy Grójec na 2025 rok. 

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/170/2025 

 

  c) w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za 

wyżywienie dziecka w Żłobku Samorządowym Grójmisie w Grójcu. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - I pod literką C, bardzo proszę o odczytanie 

projektu uchwały Pan Zastępca Burmistrza. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odczytał projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w 

Żłobku Samorządowym Grójmisie w Grójcu 

Wyniki głosowania 
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ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/171/2025 

 

 d) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części 

gminy Grójec w części tekstowej; 

Naczelnik wydziału Inwestycji Dariusz Iwańczyk przedstawił projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Grójec 

w części tekstowej; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 
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Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/172/2025 

 

 e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów położonych w Kobylinie. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Dariusz Iwańczyk przedstawił projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenów położonych w Kobylinie; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/173/2025 

 

 f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy 

Gminą Grójec a Gminą Belsk Duży powierzającego Gminie Grójec częściową realizację 

zadania własnego w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę części mieszkańców wsi 

Odrzywołek gm. Belsk Duży; 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewelina Gębska odczytała projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grójec 

a Gminą Belsk Duży powierzającego Gminie Grójec częściową realizację zadania własnego w 

zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę części mieszkańców wsi Odrzywołek gm. Belsk Duży; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-

Jóźwik 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/174/2025 

 

 

 g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy 

Gminą Grójec a Gminą Belsk Duży powierzającego Gminie Belsk Duży częściową 

realizację zadania własnego w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę części 

mieszkańców wsi Piekiełko gm. Grójec; 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewelina Gębska odczytała projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grójec 

a Gminą Belsk Duży powierzającego Gminie Belsk Duży częściową realizację zadania własnego w 

zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę części mieszkańców wsi Piekiełko gm. Grójec; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 
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Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/175/2025 

 

 h) w sprawie zasad i trybu korzystania z placów zabaw wraz z siłowniami 

zewnętrznymi będących własnością Gminy Grójec; 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Grzegorz Stolarek 

 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewelina Gębska odczytała projekt uchwały. 

Radny Grzegorz Stolarek - Ja mam pytanie do samego regulaminu. Wydaje mi się, że 

tam jeszcze powinny być numery alarmowe na dole regulaminu i ewentualnie jakieś 

informacje graficzne. Akurat przechodziłem dzisiaj koło przedszkola i widziałem, że taki 

regulamin wisi i są zawarte takie informacje, czyli graficzna informacja, tak nie tylko 

tekstowa, numery telefonu alarmowych i ewentualnie jakiś telefon do administratora tego 

placu. Administratorem tych placów jest Gmina Grójec Więc, albo jakiś może mail, czy 

jakiś telefon, ewentualnie. Dziękuję. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewelina Gębska - Czy na każdym regulaminie przy 

konkretnym placu zabaw takie telefony będą się znajdowały? Tak. W samym 

regulaminie tego nie wprowadzaliśmy. Dziękuję. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zasad i trybu korzystania z placów zabaw wraz z siłowniami zewnętrznymi będących 

własnością Gminy Grójec; 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 
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ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, 

Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 

 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/176/2025 

 

8. Interpelacje i zapytania radych. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Przechodzimy do punktu 8. Interpelacje i 

zapytania Radnych. Ktoś z Państwa Radnych chciałby złożyć interpelację lub 

zapytanie? Nie widzę. 

9. Wolne wnioski i oświadczenia. 
 
 W dyskusji wzięli udział: 
- Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Pietrzak - (Ad Vocem) 
- Burmistrz Dariusz Gwiazda 
- Radna Małgorzata Szymańczak 
- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 
- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Dariusz Woźniak 
- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 
- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 
- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 
- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 
 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Bardzo proszę Pan Radny Łukasz Pietrzak. 

Radny Łukasz Pietrzak - Dziękuję bardzo za głos. Ja mam pytanie takie do Burmistrza, 

takie szybkie w zasadzie. Jak wygląda status budowy chodnika przy drodze 722 z 

Grójca do Gościeńczyc. Czy już jakaś wiadomość wpłynęła do gminy z MZDW? 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda - Oficjalnie żadnego pisma nie mamy. Wieści od projektanta 

są takie, że wszystkie te uwagi uzupełnił i przekazał dokumentację do MZDW. Tak jak 

już wcześniej informowałem, że jest szansa, że zostanie ujęty w budżecie odcinek od 

Grójca do Kobylina, który byłby zrobiony z masy bitumicznej, z asfaltu. I ten odcinek 

projektant zmienił właśnie kosztorys, że odcinek od Kobylina na razie do Mirowic, a 

później docelowo jeszcze wystąpiliśmy do końca, do granicy Grójec-Prażmów, będzie 

wykonany z kostki bezfazowej. Tutaj MZW nie ugięło się. Niech pomimo takich 

zapewnień, że my będziemy konserwowali, utrzymywali w czystości ten odcinek, żeby 

był zrobiony z masy bitumicznej. Niestety dostaliśmy odmowę ze względu na to, że jest 

taka gęstość zaludnienia. Dużo może być inwestycji na tym terenie i nie wyrażają zgody. 

Radna Małgorzata Szymańczak - Chciałabym zapytać, ponieważ wywołany był temat 

żłobka uchwałą. Wiemy, że były składane podania, był tam nabór tych podań do żłobka. 

Chciałabym się dowiedzieć, czy jest duże zainteresowanie, ile zostało złożonych, czy 

jeszcze są jakieś wolne miejsca? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Są jeszcze wolne miejsca, żłobek jest 

przewidziany na 96 dzieci, a wniosków jest na dzień dzisiejszy złożony bodajże 88, 

także jeszcze kilka wolnych miejsc jest. 

Radny Dariusz Woźniak - Bardzo dziękuję za głos. Ja mam tutaj pytanie do Pana 

Burmistrza, bo wczoraj Pan Burmistrz mówił, że budowa tego boiska w Częstoniewie 

przebiega zgodnie z harmonogramem, a czy coś wiadomo w sprawie drogi dojazdowej, 

czyli tak zwanych tych kasztanków, czy jakieś są plany, żeby utwardzić? Dziękuję 

bardzo. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda - Projektant przygotowuje dokumentację dla tej drogi właśnie 

ze żwirku, nie z tłucznia, tylko tam jest żwirek przy kasztanach i będziemy chcieli w 

kolejnym roku budżetowym włożyć to do budżetu, żebyśmy to wykonali. 

Radny Karol Biedrzycki - Dziękuję bardzo za głos. Ja mam dwie sprawy. Pierwsza 

sprawa, to tak chciałbym podkreślić, że dzisiejsza sesja jest dosyć sesją taką 

wyjątkową. Jedna z najważniejszych sesji w ciągu roku poza uchwalaniem budżetu. 

Myślę, że tu udzielenie absolutorium, wotum zaufania dla Burmistrza jest bardzo istotna, 

żeby poinformować o tym fakcie mieszkańców, więc zabrakło mi na dzisiejszej sesji 

przedstawicieli promocji. żeby zrobili zdjęcie ładne Panu Burmistrzowi, żeby pokazać, że 

nasz reprezentant gminy otrzymuje wotum zaufania i absolutorium i mam taki wniosek, 

żeby pracownicy Wydziału Promocji uczestniczyli w tego typu wydarzeniach ważnych 

podczas Sesji Rady Miejskiej w Grójcu. To już od razu może drugi temat poruszę. 

Chciałbym również zaznaczyć, że nasza sesja odbyła się, od dziś rozpoczęła się o 

godzinie 14, a frekwencja na sali jest bardzo, bardzo niska. Powiedziałbym, zerowa, 

ponieważ raptem był chyba jeden sołtys, jeden prezes, a pozostali przedstawiciele 

naszych jednostek gminnych nie uczestniczyli w dzisiejszym posiedzeniu, co też jest 
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troszeczkę zaskakujące, ponieważ tak jak powiedziałem jest to ważna sesja dla naszej 

gminy i wypadałoby, żeby przedstawiciele, dyrektorzy, prezesi uczestniczyli w tej sesji. 

W związku z powyższym chciałbym tutaj złożyć wniosek o opinie radnych, aby nasze 

sesje od września odbywały się o godzinie 16 i chciałbym tu, żeby Państwo Radni 

przegłosowali mój wniosek, żebyśmy te sesje odbywali w godzinach popołudniowych, to 

po pierwsze będzie z wyższą frekwencją, bo dotychczas ta frekwencja po południu była 

znacznie wyższa. My rozpoczynaliśmy sesję, później jak dochodziliśmy do spraw 

różnych, to mieszkańcy również kończyli swoje, swoją pracę, mogli uczestniczyć w takiej 

sesji. Wydaje mi się, że wtedy znacznie lepiej też poprawia się komunikacja pomiędzy 

radnymi, pomiędzy radą, a mieszkańcami. No i druga sprawa jest taka, że to nie 

zaburza też pracy pracowników urzędu, bo pracownicy wielu wydziałów uczestniczą na 

przykład dzisiaj w sesji i nie mogą na bieżąco wykonywać swoich zadań, które mogliby 

w tym czasie wykonywać. Tak więc bardzo proszę o przegłosowanie mojego wniosku. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda (Ad vocem) -  Myli się Pan, bo pracownicy wydziałów, 

obecne są dwie osoby , znaczy Wydział Gospodarki Przestrzennej i Wydział Inwestycji i 

każdy inny pracownik, który będzie uczestniczył w sesjach popołudniowych ma prawo 

do odbioru godzin nadliczbowych i tak się zawsze działo. Kiedy sesja odbywa się w 

godzinach pracy, to takiego już przymusu, czy obowiązku nie ma ze strony pracodawcy, 

żeby mógł pracownik odebrać sobie te godziny. To jedno. Dwa, że nieobecni kierownicy, 

dyrektorzy, prezesi nie znaczy, że nie są zainteresowani przebiegiem obrad, bo mogą u 

siebie w biurze włączyć sobie na żywo live'a i oglądają obrady i słuchają i w ten sposób 

też są zaznajomieni z całą dyskusją. Jeśli byłby jakiś temat związany z jedną jednostką, 

ze spółką, to jak najbardziej taki prezes byłby zaproszony na sesję, jeśli byłaby jemu 

poświęcona uchwała, tak jak ma to w przypadku obecności właśnie naczelników 

wydziałów. Też dla Państwa wiedzy chciałbym podać, że w innych gminach, czy to 

Kozienice, czy Góra Kalwaria te sesje odbywają się właśnie w godzinach pracy urzędu i 

tak dla porównania w Górze Kalwarii o godzinie 9, rozpoczęła się sesja i rokrocznie 

sesje absolutoryjne odbywają się właśnie od dziewiątej rano i tam te sesje trwają 

naprawdę bardzo, bardzo długo. Ta wczorajsza sesja w Górze Kalwarii trwała 10 godzin. 

To jeśli my właśnie tak debatujemy, jesteśmy dobrze przygotowani do tej sesji, 

rozmawiamy dużo na komisjach, nie zadajemy zbędnych pytań i nie prowadzimy takich 

wywodów, monologów. Także bardzo szybko dochodzimy do finału każdej uchwały i to 

też cieszy, że Radni są jednomyślni, zgodni, a my tutaj nie mamy nic do ukrycia i też 

jesteśmy transparentni w naszym działaniu. Tu Pan Radny podnosi, ja wiem, że Pan 

pracuje w Warszawie i liczył się Pan z tym, że jeśli Pan zmienia miejsce pracy, a dostał 

Pan mandat Radnego w naszej gminie, a więcej czasu spędza Pan poza gminą, no to 

już Pana wybór tak, czy praca, czy funkcja mandat Radnego. I macie Państwo też diety i 

te diety są rekompensatą za stracone zarobki w swoich zakładach pracy. Także tutaj nikt 

nikomu nie robi żadnej krzywdy, jeśli ta sesja jest w godzinach pracy. Też się zgadzam, 

że lepiej by było może dla wszystkich, gdyby sesje były w godzinach porannych, tak jak 
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to jest w Radzie Powiatu. I tam od wielu lat nie było żadnej zmiany. U nas, jak już 

wcześniej mówiłem, ta zmiana nastąpiła, bo kilku radnych nie otrzymywało zgody na 

uczestnictwo w sesji i dlatego wtedy tamta Rada Gminy podjęła taką decyzję, że 

przenosi obrady na godzinę popołudniową, a zawsze w gminie odbywały się sesje w 

godzinach porannych, tak jak w powiecie. Także tu myślę, że z powrotem wracamy do 

tej dyskusji, którą już kiedyś Pani Przewodnicząca Państwu wyjaśniła. Dziękuję. 

Radny Karol Biedrzycki (Ad vocem)  - Panie Burmistrzu chyba Pan mnie uważnie nie 

słuchał. Ja kwestii pracy nawet nie poruszyłem. Ja poruszałem kwestię, jeśli chodzi o 

mieszkańców, o dostępność naszą dla naszych mieszkańców. To po pierwsze. A po 

drugie to też chciałbym, żeby Pan się odniósł do sprawy chociażby uczestnictwa dziś 

pracownika lub pracowników, nie wiem, czy naszego naszego biuletynu informacyjnego, 

czy może pracownika promocji. No i tutaj w tym momencie troszeczkę dbam też o Pana 

imię, żeby Pana ładne zdjęcie ukazało się na portalach internetowych, w gazecie, tak jak 

to robią w sąsiednich gminach. W sąsiednich gminach jakoś potrafią sobie ładne zdjęcie 

zrobić wójtowie, burmistrzowie i wtedy mieszkańcy też widzą, że ta osoba otrzymała 

wotum zaufania czy absolutorium. Tak więc bardzo bym prosił Panie Burmistrzu, żeby 

Pan może wyciągnął konsekwencje i może zasugerował pracownikom, żeby jednak 

uczestniczyli. Zresztą oni za darmo tego nie robią, jak wcześniej mogliśmy się też 

dowiedzieć. Dziękuję. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda (Ad vocem) -  . Chcę tylko powiedzieć, że sesja ma 

charakter roboczy, a nie uroczystości w robieniu zdjęć i sesji fotograficznej. Jeśli 

Państwo Radni chcecie, zrobimy taką sesję, będziemy mogli wykonać każdemu 

radnemu zdjęcie, żeby wstawić to na stronę internetową, żeby się pochwalić jak się 

wygląda. Wiem, że Pan Radny ma jakby ten problem, bo często widzimy na 

uroczystościach, że nie potrafi się Pan skupić na uroczystości, tylko skupia się Pan na 

robieniu zdjęć sobie i innym uczestnikom uroczystości. Podczas pierwszej kadencji Pan 

nie widział tego problemu. Nigdy nikt z promocji nie przechodził, nie robił zdjęć i miał 

Pan do tego stosunek bardzo pozytywny, więc nie wiem czemu akurat teraz ma Pan 

stosunek całkowicie odmienny. Ale tak jak powiedziałem, ja bardzo chętnie taką sesję 

bym chciał zorganizować dla Państwa Radnych, żebyśmy mogli przedstawić na stronie 

internetowej gminy wizerunek każdego radnego, czym się zajmuje, co robi, jeśli będzie 

chciał udostępnić swoje dane adresowe, co mi się udało zrobić w kadencji, kiedy ja 

byłem radnym w 2014-18. Kilku radnych oczywiście wtedy nie zgodziło się na publikację 

swojego wizerunku, bo mają do tego prawo, ale zdecydowana większość tak. Dziękuję. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w sprawie 

w dyskusji nad wnioskiem? Nie widzę, także przechodzimy do przegłosowania wniosku 

Pana Radnego Karola Biedrzyckiego. Jeszcze Pan Karol chciał coś powiedzieć, tak? 

Proszę bardzo. 
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Radny Karol Biedrzycki - Żeby sprecyzować. Żeby te sesje od września odbywały się o 

godzinie szesnastej, to żeby Państwo Radni się wypowiedzieli na ten temat , bo wiem, 

że zaplanowana już jest sesja w lipcu, więc żeby tu nie burzyć harmonogramu Pani 

Przewodniczącej, wydaje mi się, że optymalnie byłoby, żebyśmy od września może 

wrócili do tej godziny 16. Dziękuję bardzo.  

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - W takim razie bardzo proszę o przygotowanie 

głosowania nad wnioskiem. Głosujemy, czy przyjmujemy wniosek, czy nie. Proszę 

bardzo głosujemy. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
Wniosek o zmianę od września 2025r godziny posiedzeń Sesji Rady Miejskiej z godziny 14.00 na 
godzinę 16.00. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, 
Artur Moskal, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Małgorzata 
Szymańczak, Dariusz Woźniak 
PRZECIW (2) 
Dorota Niedbała, Grzegorz Stolarek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Daniel Marcinkowski, Damian Woźniak 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (5) 
Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik 
 
Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Stwierdzam, że wniosek został przyjęty. Czyli od 

września mamy o godzinie 16 sesję. Serdecznie dziękuję wszystkim Radnym. Czy są 

jeszcze jakieś głosy w dyskusji, w wolnych wnioskach i oświadczeniach. Ze strony 

Państwa Radnych nie widzę. Zgłosił się jeden mieszkaniec. Bardzo proszę o podejście 

do mównicy. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Gość  

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Przewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Grzegorz Stolarek 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Grzegorz Stolarek - (Ad Vocem) 

 

Gość Pan Dariusz Sadkowski - Dzień dobry Państwu, moje nazwisko Sadkowski 

Dariusz. Chciałbym się zwrócić do Państwa Radnych, jak i Pań Radnych, czy w ogóle, 
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czy w naszym gronie istnieją jako takie komisje, które uchwalają albo po prostu 

dostosowują się do pewnych uchwał, czy podejmują jakieś po prostu decyzje, które 

uzależnione są później i podejmowane na Radzie. Bo do tej pory jak byłem, znaczy no 

nie wiem, chyba czwarty raz jestem, do tej pory przeważnie, to następują albo jakieś 

kłótnie, albo zwroty bezpośrednie nie w tą stronę, albo atak bezpośredni na Pana 

Burmistrza, który po prostu też nie zawsze musi wiedzieć o wszystkim. Do tej pory 

spotkałem się z jednym tylko, znaczy z jednym, więcej, tylko chodzi mi, że 

Przewodniczącą do spraw budżetowych i ekonomicznych czy coś, to chyba jest Pani 

Radna Kozłowska, tak? Nie, nie. Pan, Pan Dobrzyński jest. Podjęła taki dosyć drażliwy 

temat, hejtowanie. Tam Pani, która jest po prostu Radną Powiatową, a zrobiła to na 

polecenie, mogę powiedzieć odważnie i śmiało, Pana Karbowiaka Janusza, 

Wicestarosty. Następny jest taki problem jak DPS-y, które wymuszają od nas pieniądze, 

a odbywa się to za pośrednictwem MOPS-u i PCPR-u i jest to po prostu bardzo łatwy 

przykład do ustalenia. Pan Burmistrz wie o co chodzi, bo wspominałem Panu jak to się 

odbywa. Po prostu zgłasza rodzina jakiegoś delikwenta, czy nawet normalny Pan, ale 

chory, samotny zgłasza do PCPR-u, PCPR zgłasza do Starostwa, starostwo podejmuje 

decyzję, czy podjąć kroki jako takie, żeby po prostu ustalić, czy ten Pan coś posiada, 

czy kwalifikuje się po prostu do tego DPS-u i udziela po prostu zlecenia jak gdyby 

opiece społecznej. No i następuje takie fajne coś, że opieka społeczna ma trzy miesiące 

na podjęcie decyzji o określeniu co ten pan posiada, czy pani posiada i w jakich 

warunkach po prostu możemy pokryć i ona może pokryć sama swoje koszty, nie licząc 

po prostu wiadomo emerytury i tego co dostanie np. z urzędu, bo w tej Polsce to się 

dziwnie dzieje, raz jest, raz nie ma, znika, pojawia się, ale to nie ważne. I całe trzy 

miesiące opieka społeczna ma na po prostu wyciągnięcie wniosków i określenie 

wszystkiego, co się dzieje z tym panem czy panią i co ma. I  podanie na stół do PCPR, 

który to od odsyła do starostwa. No i jest dalej fajna zabawa. Po prostu, jeśli dany pan 

czy pani posiada jakikolwiek majątek jest wskazane tylko, że posiada np. emeryturę. A 

resztę po prostu, starosta zwraca się do sądu i który wyznacza albo komornika albo 

syndyka, który po prostu spienięża jego majątek. Tylko, że to się odbywa przy wielkim 

przekręcie, wielkim przekręcie, bo na przykład jeśli posiada pięć hektarów. Sprzedaje 

syndyk, czy osoba wiarygodna sprzedaje to jako dwa hektary. Gdzie reszta pieniędzy? 

Nie wiadomo, ale najwięcej na ten temat to może powiedzieć po prostu Pani Dyrektor 

MOPSu. To jest taka sytuacja. Później tak samo chodzi mi o budynki, dlaczego, 

dlaczego Państwo nie podjęliście żadnej, żadnego pytania, żadnej decyzji w sprawie 

rozbiórki budynku na ulicy Mogielnickiej 6 i 8. Dlaczego nikt nie podszedł poważnie do 

dyskusji, tylko od razu zaatakowaliście Pana Burmistrza, że po prostu trzeba zapłacić bo 

160 tysięcy za drugi budynek. Jest przepis prawny, mamy po prostu jak gdyby 

inspektora budowlanego, który był raz i przystąpiły maszyny, maszyna budowlana jak 

gdyby do rozbiórki, ruszyła dwa razy łyżką, pokazała się rysa. Powinien inspektor 

budowlany, powinien się tam udać jeszcze raz wraz z Dyrektorem ZGK, bo tam 

mieszkają lokatorzy, za których odpowiada jak gdyby władza w Grójcu, ale tę władzę po 
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prostu stanowi, jako przedstawiciel to jest dyrektor ZGK, czyli powinna ustalić co tam się 

może stać. A w takim przypadku jest przepis prawny, sądownie wszystko zastrzeżone, 

jest przepis budowlany ściśle, który to określa, że jeśli są takie anomalia, inspektor 

przystępuje jeszcze raz do kontroli razem z Dyrektorem ZGK. I po prostu wchodzą 

pracownicy, którzy pracownicy po prostu ze sprzętem lekkim budowlanym, którzy 

odkuwają po prostu łączenia stropowe i wtedy widać co tam się dzieje, bo przeważnie 

przy takich budynkach i zabudowie takiej dosyć ciasnej. W mieście po wojnie po prostu 

dosyć sporo dokumentów zginęło, przepadło, ewentualnie się spaliły, niektóre są, 

niektóre nie ma, ale to powinno być odsłonięte i dopiero w tym momencie po 

dobudowaniu tej ściany jak gdyby wspornikowej czy tam fundamentu dopiero można 

było przystąpić do rozbiórki dalszej, a nie wydać, od razu dyspozycję - rozwalać. Bo my 

mamy 160 tysięcy, proszę bardzo, macie. Tak samo jest z MOPS-em też, 80 tysięcy, 

Pani Dyrektor się upominała, dla kogoś, nie wiem, w jakim stylu i po co, ale w każdym 

bądź razie żadna, żadna osoba starsza, czy poszkodowana, czy chora nie jest objęta 

jakąkolwiek opieką. Jest objęta, ale taką symboliczną, że wchodzę, wychodzę, zaraz 

przyjdę. Są dwie osoby, które mogą się po prostu jako tako się zajmują, a reszta to jest 

po prostu tak samo symboliczne i wskaźnik anomalii albo pogodowych, albo złej 

atmosfery. Także, to też tak wygląda. Dlatego ten budynek, za ten budynek pieniądze 

powinien ktoś zwrócić. To jest jasne i przezroczyste. Nie 160 tysięcy poszło z naszego 

budżetu, tak sobie. I żaden radny nie zainterweniował, nikt nie powiedział, nikt nie 

wspomniał, bo jest taki przepis. Także ja nie wiem, bo po prostu ja nie jestem w radzie, 

ale ja zacząłem grzebać, bo dla mnie to było dziwne, że po prostu od razu koniec, 

zapłacić, rozebrać, rozwalić i już. Bo było w następnym momencie, gdy ten pan ruszył tą 

koparą, pękła cała ściana. Wtedy zatrzymała się w ogóle rozbiórka na jakieś tam dwa 

czy trzy miesiące, nie kojarzę, no ale w każdym bądź razie tak było. No aż podjęta była 

decyzja i pieniążki wpłynęły. Czyli jak zwykle liczy się konto, nie po prostu nasze, po 

prostu dobro i co, co możemy zrobić z tych pieniędzy. A można było dużo. Tak samo te 

80 tysięcy. Upominała się Pani z MOPS-u, Pani Dyrektor, a przecież można było 

zatrzymać pieniądze. Na przykład w tej chwili do DPS-u trafiła pani D, która posiada 

majątek ziemski, posiada budynki gospodarcze i posiada budynek gospodarczy, 

piętrowy, w którym mieszka córka z mężem, którzy zarabiają ponad 10 tysięcy. I pani 

Dyrektor wystawia opinię, że oni nie mają z czego pokryć. pobytu tej pani w DPS-ie to 

jest szok i nie ma kto i nie ma kto nawet się spytać tego w jaki sposób do tego doszło. 

Nikt się tym nie interesuje, bo Pan Starosta Wicestarosta Karbowiak przejął lejce i 

znowu tak samo jak w przypadku było Pani Dyrektor z Bikówka też, bo nie podobała mu 

się, bo z krzyżem chodziła, bo zainteresowała się dlaczego on przechodzi na dół do 

pracy i będzie dostawał jeszcze tam 13 tysięcy pensji i już była za dra w oku, a to jest 

człowiek po prostu bardzo zadziorny i bardzo dokuczliwy, bo go znam. Także Panie 

Karolu, nie ma się z czego śmiać. Pana też tam dotyczy trochę, niektóre przypadki. Są 

dziwne sytuacje, także nawet przystanki w Grójcu nie są wyremontowane przez 

przypadek. No, także to są, różne są przypadki. I też wina Burmistrza, bo siedzi, patrzy 
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się, nie wie o co chodzi, a nikt nawet nie wspomni. Są komisje, zbieracie się po to, żeby 

tylko kogoś udu..... Przepraszam, że tak mówię, no ale to tak wygląda, bo to z innej 

strony, to po prostu nie można podejść do tego. Następna sytuacja to jest ZGK, Zakład 

Gospodarki Komunalnej, gdzie Pani Dyrektor już jest na emeryturze, tam pracują cztery 

osoby, zajmują prawie 200 metrów kwadratowych powierzchni, no i mają jeszcze biuro 

obsługi interesanta. No i o to chodzi, że jest już na emeryturze, pracuje dodatkowo 

dwóch jak gdyby administratorów, którzy pracowali w innych jednostkach, a tu przyszli 

sobie po prostu dorobić Ewentualnie jakoś dociągnąć, czy tam podwyższyć emeryturę. 

Efekt jest taki, że po prostu Pan Burmistrz wysunął Pani Dyrektor propozycję, że można 

się przenieść po prostu na wodociągi, ewentualnie na oczyszczalnię, gdzie są budynki 

nowe, gdzie by się znalazło po prostu jeden lokal czy dwa. No bo w sumie taką osobą 

pracującą na pełnym etacie i rozliczającą się z Urzędem Miasta i Gminy jest tylko P ani 

Sekretarka i w sumie zarazem księgowa. No ale Pani Dyrektor nie wyraziła zgody, bo 

ona się nigdzie nie będzie przenosić. Powód prosty. Budynek na Jana Pawła 

nieskończony jest, a klucze rozdane. Powiedzieć państwu, kto będzie miał mieszkanie 

numer jeden? Jeszcze trawa tam rosła. I razem z tym konserwatorem powierzchni 

płaskich, Dariuszem P., bo pani przychodziła, non stop nachodziła z Panią Dyrektor i... 

No w końcu ona kiedyś pracowała razem z nią w gminie, także to nie jest wcale dziwne. 

Także dostała. Znaczy wirtualne klucze, ja bym powiedział, że powinni po prostu jeden 

lokal tamtego budynku opróżnić, zrobić uroczyste otwarcie, tak jak na przykład w tym, 

no Izbie Przyjęć, na przykład ratownictwo medyczne, gdzie było otwarcie, a wszystkie 

urządzenia były przywiezione ze szpitala w Szczecinku na SOR. No ładnie się 

otworzyło, zamknęło się, bo trzeba było uzupełnić artykuły medyczne. PCM jest bardzo 

łatwe do rozszyfrowania, bo nie on po prostu 16 milionów długu, ale to już jest starostwa 

problem, ale te 16 milionów jest. Po prostu pod, pod dywanem zamiecione i to wisi w 

powietrzu, a oni się śmieją na bezczelnego z Nowego Miasta, że oni mają 7 milionów 

czy 8 milionów długu. Mają dług, bo mają po prostu jeszcze dodatkowe obiekty, które 

otrzymują i z nimi się rozliczają jak w gminach czy innych po prostu wsiach. Także to jest 

w ten sposób, ale to już trzeba by się spytać Pana Wicestarosty Karbowiaka. Jak zwykle 

po prostu siedzi w tym wszystkim od samego początku. Ja miałem chęć go dzisiaj się 

spytać, ale nie ma go. Skąd wziął te 3ha w Papierowicach, które po prostu posiadł. 

Dostał po prostu od pana Stefana W. I tak samo za pana Stefana W, do tej pory jeszcze 

w tamtym roku płaciliśmy pieniądze. Może Pan Burmistrz poświadczyć. Płaciliśmy. 

Płaciliśmy za Janusza Karbowiaka i nikt, nikt nie powie, nikt się nie odezwie, bo to jest 

Pan Janusz, tak. A Pana Janusza to później, znaczy no tak, no to później. Chodzi mi 

również o to, żeby Panią Dyrektor ZGK po prostu przenieść w inne miejsce, razem z 

Panią Księgową, a tych panów po prostu zwolnić, bo jako administratorzy nie spełniają 

swojej roli, bo w tej chwili są niepotrzebni, bo to wszystko, kto by się coś nie pytał, to są 

odsyłani do GTBS-u, ewentualnie przychodzą do mnie i pytają się, co mają zrobić i kogo 

opluć. Przepraszam. No i to jest taki efekt, że po prostu jest jedno wielkie rozdrażnienie, 

ale wszyscy, komisja zbiera się, to zastanawia się nad tym po prostu od drugiej strony, 
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nie od powierzchni po prostu do czego ma to służyć i jak to ma być rozpatrywane i w 

jakiej postaci po prostu podsunięte do rozwiązania czy Pani Przewodniczącej, czy 

Burmistrzowi, tylko od razu atak bezpośredni i już następuje po prostu kolizja, zwarcie, 

bo coś jest nie tak. To jest takie niepoważne. Jeśli macie temat do rozwiązania, który 

chciałbym usłyszeć, a ja nie słyszałem ostatnio, bo cały czas tylko się kłócicie, a tu 

chodzi po prostu o mieszkańców i o nasz cały dobytek, który tu posiadamy, a jedna 

osoba nie jest w stanie upilnować tego wszystkiego. W tej chwilli nawet jak przyszedłem, 

usłyszałem, że było votum nieufności do Pana Burmistrza. Może i było, ale po prostu ja 

powiem w skrócie, że to 40 % tego votum zaufania do Burmistrza to należy do Państwa, 

bo to jest właśnie to jest ten ta kotwica, która go ciągnie właśnie do dołu i nie może 

pewnych spraw dopilnować. Chodzi również o szkołę, o lodowisko. Późno, nie, ale 

chodzi mi o rozbudowę Szkoły nr 1. Tak, była rozbudowa szkoły numer jeden, no i jako 

dodatkowy projektant, no i poprawę tego projektu wystąpiła Pani, Pani Radna 

Kozłowska, wtedy to był, nie wiem jak to się nazywa, Naczelnik Oświaty, czy coś w tym 

stylu. No i naniosła pewne poprawki. Te poprawki kosztowały nas półtora roku zwłoki, a 

całą, całe plany, wszystko rysowała jej, jej koleżanka, przyjaciółka. Ja to nazywam tą 

Panią, Panią od prostych kresek, bo ona po prostu nie umie narysować czy zakręć, czy 

coś, tylko ciach, ciach, tak samo jak i ten słup został na środku ulicy, tylko bo ciach, 

pojechało, zjechało i fajna. Tak samo i tutaj, w tym przypadku i nanosiły i szły papiery do 

Radomia, Pani Inspektor odsyłała to z powrotem, uwzględniała gdzie mają być 

poprawki. Pani Mikołajczyk nanosiła, brała pieniądze, brała od 50 do 100 tysięcy. Można 

było 300 tysięcy zaoszczędzić z tego, po półtora roku mielibyśmy lodowisko, a Pani 

Kozłowska by się więcej nie wtrącała po prostu w sprawy budownictwa społecznego, 

ewentualnie do przebudowy takiego obiektu. Ale nie, po prostu ona chciała pokazać i 

zawsze pokazuje, że jest najsilniejsza, najmądrzejsza. Także tego się nie da ukryć, bo 

słychać, widać i czuć. Także za każdym razem każdy musi się jej bać, ale jakby jej 

zabrał telefon i nie miałby połączenia tam z tamtą panią, która jest po prostu od no jak to 

się nazywa tam Kantar Polska, no to by po prostu nic więcej nie mówiła. Tamta pani też 

po prostu myli pojęcia prawa karnego, cywilno karnego z prawem administracyjnym. 

Także są to są różne, różne księgi, różne rodzaje. Tak samo jest rodzaj męski i żeński, 

tak samo i tutaj. Także nie zawsze trzeba, no i trzeba umieć czytać i odnieść się. I to by 

było na tyle, nie będę głowy zawracał, ale mi się wydaje, że z tych pieniędzy, co 

zgarnęła pani , tamta pani, która po prostu w momencie, gdy następowała już 

przebudowa szkoły numer jeden, przeniosła się z Jasieńca do pracy w starostwie, bo 

tutaj już musiała nakładać kreski. Jej mąż jest chyba też tam, pracuje w geodezji, także 

było łatwiej, a ona ma tyle pojęcia o budownictwie, co ja o balecie. Dlatego nazywałem 

ją panią od prostych kresek, dlatego mnie skasowali, po prostu zablokowali w tych 

różnych tam stronach internetowych. Wcale się tym nie przyjmuję. Nawet jest takie, taką 

mam przyjemność, że jak gdzieś napiszę komentarz, to już nikt nie napisze nawet słowa 

przy moim komentarzu. A dlaczego? No bo pojadę równo i wszystko wiem. No i wtedy 

jest koniec rozmowy i wtedy wszyscy nagle wiedzą, no i to lepiej nie zaczynać, jak to 
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mówią, że z głupim się nie zaczyna, tak? Albo do byka się od tyłu nie podchodzi, czy jak 

to tam w tym rodzaju, ale tak po prostu, tak że to jest wszystko z mojej strony i to jest 

czas wakacji. Dla Państwa taki problem, jeśli są te komisje, to naprawdę żeby się czymś 

zajęli, konkretnym, a nie tylko udupianiem kogoś, ewentualnie wyciąganiem 

negatywnych wniosków. Nie to, że na przykład jedna osoba mówi, że tak i tak macie 

głosować, bo mi się tak podoba, bo ja tej pani nie lubię. To jest, to jest cyrk, no ja na 

przykład jak kogoś nie lubię, to piję sam, tak. Także dziękuję bardzo i przepraszam. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękujemy bardzo za głos w dyskusji.  

Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos. Pan Karol Biedrzycki proszę 

bardzo. 

 

Radny Karol Biedrzycki - Ja może tak sprostuję, bo Pan Janusz Karbowiak z tego co 

wiem to jest Członkiem Zarządu etatowym, a Wicestarostą jest Pan Adam Balcerowicz, 

tak więc tu Pan… żeby też Pan wiedział. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Dziękuję. Czy ktoś jeszcze zabiera głos? Pan 

Radny Grzegorz Stolarek.  

 
Radny Grzegorz Stolarek - Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja mam takie pytanie, to 

taka sprawa sprzed kilku lat, ta kapliczka nasza nieszczęsna na ulicy Ogrodowej. 

Zauważyłem, że znowu był jakiś remont, czy poprawka tego. I chciałbym się dowiedzieć, 

czy to jest w ramach gwarancji, czy gmina będzie ponosiła jakieś koszty? Jeżeli w 

ramach gwarancji, czy ona zostanie przedłużona znowu na jakiś czas, jeżeli wykonawca 

zrobił to w ramach gwarancji, czy będzie przedłużona? 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Remont tej kapliczki jest w ramach gwarancji 

no i oczywiście na te prace, które teraz są wykonywane, będzie ten okres na te prace 

zagwarantowany. 

 
Radny Grzegorz Stolarek – Dziękuję, zadałem to pytanie, bo mieszkańcy się niepokoją, 

że to było miało być tak super wykonane, a tutaj przychodzi wykonawca i robił jakieś tam 

poprawki, to dosyć takie istotne tam, to nie są malutkie poprawki, więc stąd moje 

pytanie, ale dziękuję, jest odpowiedź, będę mógł poinformować mieszkańców i 

zainteresowanych tym tematem. 

 
10. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca RM Dorota Niedbała - Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie 

widzą, zatem zamykam osiemnastą sesję Rady Miejskiej w Grójcu. 

 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-09-11 11:05:29 

                                                         

                                                               Przewodnicząca 

                                                                  Rady Miejskiej w Grójcu  

                                                                   Dorota Niedbała 
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